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PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DU PARCHEMIN 

 

Procès-verbal de la deuxième séance du conseil d'établissement tenue le 
27 novembre 2013 à 19 h, à l’école le Parchemin, Carignan 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Lucie Beauvais,  enseignante 

Sylvie Blais,   parent 

Marie-Ève Côté,  parent 

Eric Gloutnay,   parent 

Faissel Lazaar,  parent 

Karine Limoges,  enseignante 

Carole Rock,   représentante du personnel de soutien 

Dominique Veillet,  parent 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Martine Fréchette,   directrice 

Nathalie Campagna,                présidente de l’OPP 

Nancy Destroismaisons,          parent 

 

ÉTAIENT ABSENTS 

Carole Blanchard,  enseignante 

Louise Bisaillon-Marcil,         représentante de la communauté 

 

 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

 

1. Ouverture de l'assemblée et vérification du quorum 

Sylvie Blais préside le début de la réunion.  Elle accueille les membres, constate le 

quorum et ouvre la séance. Il est 19 h 03. 

 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 

Eric Gloutnay sera le secrétaire pour cette réunion. 
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3. Adoption de l'ordre du jour 

Il est proposé par Eric Gloutnay, secondé par Sylvie Blais, d'accepter l'ordre du jour 

tel que présenté, avec l’ajout suivant au point Varia : Retour sur une sortie. 

  

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

4. Approuver le procès-verbal de l’Assemblée du 25 septembre 2013 
(document joint) 

Il est proposé par Karine Limoges, secondé par Lucie Beauvais, d'accepter le 

procès-verbal tel qu’il est présenté. 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

5. Affaires relatives au procès-verbal du 25 septembre 2013 

 

7.3.3 Suivi plantation des arbres et cour d’école 

Suite aux actions identifiées lors de la rencontre du comité pour la cour d’école en 

octobre dernier, Martine Fréchette confirme que nous n’avons aucun recours pour la 

perte des arbres plantés au printemps dernier.  Nous discutons des options pour la 

suite des choses, celles-ci seront rediscutées lors de la prochaine rencontre du 

comité en janvier 2014.  Pour ce qui est du projet de la cour d’école, la demande a 

été envoyée au MELS et nous attendons une réponse en avril 2014. 

7.3.4 Formation pour les membres du C.É.  

Martine Fréchette et Karine Limoges sont allées aux formations et ont été très 

satisfaites. 

 

6. Paroles au public 

Rien à signaler.  

 

7. Étude des dossiers 

7.1. DÉCISIONS 

7.1.1. Approuver le plan de réussite et la convention de gestion 2013-2014 

 

Un document est distribué aux membres.  Martine Fréchette résume certains points 

d’intérêts aux membres.  D’abord sur le contexte de l’école, on révise les écarts de 

réussite entre les garçons et les filles et les résultats des examens du MELS 
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(comparatifs).  L’école du Parchemin obtient de bons résultats en général en 

comparaison à la moyenne des écoles de la C.S. des Patriotes. 

On révise ensuite en détail le plan de réussite proposé pour l’année 2013-2014, 

notamment les objectifs suivants sont discutés: 

- Former les élèves du 3
e
 cycle aux différentes voies de scolarisation possibles au 

secondaire; 

- Augmenter les résultats moyens en français-lecture et écriture des garçons de la 

1
re

 à la 6
e
 année; 

- Utilisation des moyens technologiques au 2
e
 et 3

e
 cycle pour les élèves HDAA 

Une discussion parallèle est tenue à propos des outils technologiques, tels IPad, etc. 

- Augmenter le sentiment de sécurité au sein de l’École; 

- Saine alimentation (subvention Métro reçue pour des activités reliées); 

- Mode de vie physiquement actif; 

- Sensibilisation à la formation professionnelle. 

 

Martine Fréchette insiste pour dire qu’il s’agit d’un plan très concret et que la 

direction et le personnel d’école sont engagés et passionnés à suivre ce plan et de 

rencontrer les objectifs proposés. 

Il est proposé par Sylvie Blais, secondé par Faissel Lazaar, d’approuver le plan de 

réussite et la convention de gestion et de réussite éducative en lien avec la 

convention de partenariat 2010-2015  pour l’année visée 2013-2014. 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

7.2. DISCUSSION 

7.2.1. Souper au mois de décembre 

 

On reconfirme la date du mercredi 11 décembre 2013 pour la prochaine réunion, à 

18 h à l’École, suivi du repas de Noël des membres à 19 h 30. 

La suggestion de restaurant retenue par les membres est « La Cochonne Rit » à 

Chambly. Marie-Ève Côté prend l’initiative de faire la réservation  

(13 personnes). 
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7.3. INFORMATION 

7.3.1. Aide aux devoirs; école en forme et en santé  

 

Martine Fréchette informe les membres de ces deux programmes pour lesquels on 

reçoit un budget dédié au niveau de l’école. 

Le programme « Aide aux devoirs » sert à la réussite aux élèves. Les activités 

identifiées se feront de janvier à mai 2014; seulement certains élèves seront ciblés 

pour tous les cycles.  Cette approche est considérée plus efficace. 

Pour ce qui est du programme « École en forme et en santé », seul le 3
e
 cycle est 

ciblé. Certaines activités sont proposées, dont une répétition de la sortie 

Natation/vélo effectuée en début d’année scolaire. 

 

7.3.2. Rencontre avec une athlète olympique et activité « coup de pied » 

 

En début novembre l’école a reçu une athlète de l’équipe olympique canadienne de 

water-polo venue partager son expérience.  Tous les élèves de l’école ont pu 

participer à cette activité gratuite qui avait pour objectif de montrer un exemple de 

persévérance. 

Martine Fréchette informe aussi les membres sur l’activité « coup de pied », une 

équipe d’animation qui parle de l’environnement et du bien-être de l’activité 

physique (des défis sont proposés aux élèves).  Cette activité était également 

gratuite. 

Pour le printemps prochain, on aimerait inviter un entraîneur qui serait allé aux 

Olympiques de Sotchi (thème de l’année). 

7.3.3. Campagne de financement 2013-2014 (suivi) 

 

Sylvie Blais présente les résultats aux membres.  Ces résultats sont moins élevés 

que l’an passé.  Nous avons recueilli entre 6 000 $ et 7 000 $ sur un objectif de 

10 000 $.  Quelques idées préliminaires sont lancées pour une nouvelle campagne 

l’an prochain.  On aimerait trouver une idée qui sensibilise plus les parents sur 

l’utilisation réelle de ces campagnes et aussi donner un sens à une campagne autre 

que de seulement ramasser de l’argent.  Ce sujet sera rediscuté à une prochaine 

rencontre (l’an prochain). 
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8. Varia 

Marie-Ève Côté partage avec les membres ses réflexions sur la sortie récente des 

élèves de 5
e
 année au Salon du Livre de Montréal.  On se questionne sur l’objectif 

de cette sortie, et surtout sur le côté commercial de l’événement. Certains élèves 

avaient de l’argent et d’autres non, cela a créé une situation inconfortable, en plus 

de s’éloigner de l’objectif principal qui est de rencontrer des auteurs, de faire de 

nouvelles découvertes, etc. 

Dans les discussions qui suivent, il est suggéré entre autres d’interdire d’apporter de 

l’argent pour ce genre de sorties (les élèves prennent en notes les livres désirés et 

rapportent les suggestions à  leurs parents), et/ou de faire venir des auteurs à l’école. 

 

9. Prochaine rencontre et levée de l’assemblée 

La prochaine rencontre aura lieu le mercredi 11 décembre 2013 à 18 h à l’école du 

Parchemin, suivi du souper de Noël des membres au restaurant à 19 h 30. Il est 

proposé par Sylvie Blais, secondé par Eric Gloutnay, de lever l’assemblée.  Il est 

21 h 05. 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

  

 

---------------------------     --------------------------------                    11 décembre 2013 

Martine Fréchette, Directrice     Sylvie Blais, Présidente              Date d’adoption du procès-verbal 


